lere L1 Devoir de contrble n°?2

Exercicel:

L' objet de cet exercice est d'exploiter le bitknla sécurité routiere lors des week-ends de
Paques 1999 et 2000. Dans tout I'exercice on appedravité » le nombre de tués pour 100 accidents.

1) La copie d'écran d'un tableur, donnée ci-desgmésente une partie du bilan des accidents de la
route lors de ces deux week-ends. La cellule si&uiéatersection de la ligne x et de la colonngeya

Lundi 15 Décembre 2003

notée : LxCy.
1 2 3 4 5
Mombre | Mombre | Mombre de | Gravité: Mormbre de tués
1 d'accidents | de tués | hlessés pour 100 accidents
2 |Année 1599 1358 70 1921 552
3 [Année 2000 1452 80 2119 B,16
4 |Différence entre 2000 et 1995 104 198 034
5 |“Wariation en pourcentage 7.7 % 10,3%
B

a) Déterminer les nombres qui devraient figurersdi@s deux cellules L4C3 et L5C3 .
b) Donner les formules se trouvant dans les oedlWl4C2 et L3C5.

2) Les graphiques ci-dessous donnent des bilarssésepar la sécurité routiére, par jour de lors de

chacun de ces deux week-ends :
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a) Quel jour y-a-t-il eu le plus d'accidents durienweek-end de Paques 2000 ?

b) Quel jour y-a-t-il eu le plus de tués durantvieek-end de Paques 2000 ?
c) Montrer que la gravité des accidents le saread2000 est de 5,8 environ.
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Exercice?2:

Reconstituer le tableau des données ayant pestiarg construire au module graphique
d’un tableur, le graphique ci-dessous :

Evolution de la population des départements de lar
entre les deux derniers recencements

égion Aquitaine
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Exercice3:
’é‘ | — B | - C | : D | E Le premier tableau a double en-
1 Effectifs deg éléves du lycée Jg\an hlaulin gn septembre ?DDS trée de la copie d'écran ci-contre
2 secondes | premiéres | terminales lycee indique les effectifs des éléves du
a filles 137 135 156 4585 lycée a la rentrée 2003, classés
4 | garcons 100 103 893 296 selon deux criteres croisés: sexe
5 total 297 238 249 784 (fille — garcon) et niveau (seconde
= — premiére — terminale).
7 |Pourcentages par rapport au nombre total d'éléves du lycée Les autres tableaux contiennent
d secondes | premieres | terminales lycée ges pourcehta?ebsl calculés a partir
g [ dles | 251% | 172% | 199% | B22% € ce premier tableau.
10 gargons 128% 13,1% 11 3% 37 8% 1) La cellule E3 a été calculée a
11 total 37 8% 30 4% 31,8% 100 0% l'aide d'une formule. Laquelle?
12
13 Fourcentages dans les categories filles / gargons 2) Pour remplir le deuxiéme ta-
14 secondes | premiéres | terminales | Iycée bleau, une formule a été écrite
15 filles 40 4% 27 7% 32,0% 100 0% dans la cellule B9. Cette formule
16 | garcons 338% 34 8% 31 4% 100 0% a été recopiée vers la droite sur
17 les cases C9, D9 et E9, puis cette
18 | Pourcentages dans les categories 2de / 1ére / terminales premiere ligne a ete recopice vers
19 secondes | premieres | terminales le bas afin de compléter les cases
- T W v o o10,Clo,Di0, e, st o1t
21 gargons | 33.7% 43 3% 37 3% recopies, quelle formule doit-on
22| total 1000% | 1000% ) 1000% écrire dans la cellule B9?
Expliquer !

3) On procede de facon analogue pour remplir leg datres tableaux. Quelles formules doit-on
écrire dans les cellules B15 et B20, pour que pggations de recopie fournissent les résultats es-
comptés, tels qu'ils apparaissent dans notre cbdiean. Expliquer !
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